



# 愿你童心不泯 所愿皆甜

——毕节各地学校开展多彩活动庆「六一」

## 毕节市幼儿园

本报讯(记者 廖玲 王纯亮)5月29日至5月31日,毕节市幼儿园举办“倾听儿童 相伴成长”为主题的2023年学前教育宣传周暨“六一”活动,小班组、中班组、大班组分3天进行。此次活动以亲子游园活动为基础,通过彩绘石膏娃娃、快乐大闯关、投壶、梦幻城堡、小螃蟹运货等形式,让孩子们在自信、找快乐、家长进一步感悟幼儿教育新观念、亲子互动增强家庭情感联系,促进幼儿健康发展。“小朋友的节日一年一次,我们大人也要积极参与,为他们挑选服装、提前排练,这个过程让我们的关系更加紧密。”学生家长殷曼说。

(刘成洁 雷 昶 陈远航 参与采访)

## 毕节市实验学校

本报讯(记者 廖玲)5月31日,毕节市实验学校2023年“六一”庆祝活动举行。活动中,歌曲串烧、古筝茶艺、跆拳道格斗等节目轮番上演,学生们用精彩的表演展示风采,在欢声笑语中度过一个快乐的节日。为迎接“六一”国际儿童节的到来,搭建学生展示平台,激发学生热爱生活、热爱学习的情感,此前,该校还开展了校园之星优秀节目展演、小学生音乐会等系列活动。活动现场,该校还对优秀少先队员、爱心家长和2023年校园之星进行了表彰。

## 毕节十小

本报讯(记者 廖玲)5月30日,毕节十小举办庆“六一”文艺汇演活动,全校1900名师生参加。文艺表演形式多样,有舞蹈、合唱、朗诵、课本剧、戏曲表演等。从一锤一铎开课堂的伟大精神,到祖国有我的铿锵誓言,从课本故事还原创新,到传统文化与歌曲的结合,从红色故事到新时代身边人身边事……展现了儿童积极向上、爱国爱党的昂扬姿态。将戏曲与rap结合的《说唱脸谱》作为压轴表演,获得了现场阵阵掌声和掌声。“节目是我们大家一起策划的,为了更好地展现中华优秀传统文化,老师给我们提了很多建议和意见,排练了很多天,今天的表演效果很满意,这将成为我美好的记忆。”《说唱脸谱》的表演唱之一周晓蔚说。“少年强则国强,活动旨在引导学生树立正确的价值观,激励全校师生的爱国情怀,铭记历史,感恩祖国,做一个新时代的好少年。”毕节十小副校长刘磊说。

(刘成洁 参与采访)

## 教育实践系列活动暨

毕节市实验小学 毕节十六小 3年5月30日



## 毕节二十小

本报讯(郭佳芮 报道)5月31日,由共青团毕节市委、毕节市少工委联合主办的2023年毕节市少先队主题队日示范活动在毕节二十小举行。“我们是少先队员,还有一个名字是‘红领巾’,戴上红领巾,就要为她增光添彩……”少先队员代表拉开了毕节二十小一年级少先队员入队仪式的帷幕,各中队队员为新少先队员佩戴红领巾,带领他们宣读入队誓词。三年级学生刘劲岩是学校少先队大队长,入队仪式上,他手举队旗首先阔步。“我要更加勤奋学习,做一名讲文明的少先队员,给新入队的同学作榜样。”刘劲岩说。入队仪式结束后,各年级学生带来舞蹈《红领巾颂歌》、朗诵《祖国的好少年》、合唱《最好的未来》、舞台剧《诗韵四季》等50余个节目。毕节市青少年事业发展中心主任蒋星表示,此次活动旨在增强少先队员光荣感,提高各级少先队组织团结、教育、引导、服务少年儿童的能力和水平,让广大少先队员茁壮成长,争做有理想、有本领、有担当的时代新人。

## 七星关区第一实验学校

本报讯(郭佳芮 记者 陈曦)6月1日,七星关区第一实验学校开展第五届艺术节暨主题实践活动,全校师生共度“六一”国际儿童节。“三、二、一,齐步走!”按照队形整齐排列!“各班老师带领学生进行特色大课间跑操展示。跑操结束后,学生们席地而坐,观赏由学校社团编排的扇子舞、皮筋舞、朗诵等文艺节目。活动还增设了班级文艺联欢会,各班师生及学生家长以知识竞赛、趣味小游戏等方式进行互动,增强家校联动。该校校长朱琼英表示,此次主题实践活动的开展,为学生提供了展示才艺的平台,在温馨愉快的节日氛围中,引导学生“扣好人生第一粒扣子”。

## 七星关区第四实验学校

本报讯(毛远慧 张丹 报道)5月31日,七星关区第四实验学校举办以“扣好人生第一粒扣子”为主题的“六一”文艺汇演。活动现场,孩子们穿着统一的蓝色服装,站成“心”形,以一首饱含热情的《祖国有我》拉开了文艺汇演的序幕。接着,优美的舞蹈、激昂的朗诵、富有节奏的架子鼓等精彩表演轮番上阵,赢得阵阵喝彩。据了解,该校还在当天下午举行美食大会,进一步庆祝节日,展现学生风采。

## 威宁自治县第二幼儿园

本报讯(雷 昶 褚冬妮 报道)5月31日,威宁自治县第二幼儿园举办以“劳动在童年·畅玩趣生活”为主题的“六一”亲子游园活动。此次游园活动设美食生活体验馆、艺术体验区和夏季游戏游戏区,共12个游戏项目。节目“花样篮球”热闹开场后,全体小朋友吹起手中的泡泡机,亲子游园活动在漫天的泡泡中正式启动。孩子们拿着游戏卡,在12个体验项目小主持人的引导下,体验不一样的游园游戏。戏水游戏区的孩子们跳起了舞蹈,打起了水枪战,掀起了泥战;艺术体验区内,孩子们大展身手。展示区不一会儿就挂满了孩子们的作品;美食体验馆里,孩子们动手制作美食,感受劳动的过程,体验食物的来之不易。“快乐生活、快乐游戏、真实体验,是我们本次‘六一’活动的宗旨。”该园园长袁丽草说,通过亲子陪伴、亲子体验和亲子实践劳动的方式,让孩子们和家长一起在欢快的节日气氛中度过一个轻松、快乐的儿童节。

- ①七星关区第三实验学校学生走秀
- ②七星关区第一实验学校学生在玩游戏
- ③小朋友在市幼儿园玩耍
- ④市幼儿园家长带着孩子走秀
- ⑤七星关区第四实验学校学生才艺展示
- ⑥毕节二十小学生表演节目
- ⑦市幼儿园学生服装展示
- ⑧毕节十小学生表演川剧“变脸”
- ⑨毕节市实验学校学生朗诵
- ⑩七星关区柏杨林阳光小学候场的小演员们
- ⑪威宁自治县第二幼儿园学生和家長在写书法

## 七星关区柏杨林阳光小学

本报讯(记者 陈曦)“数风流人物,还看今朝!”6月1日,在七星关区柏杨林阳光小学,稚嫩而整齐的童声中,小朋友们迎来了属于他们的节日——“六一”国际儿童节。丰富的活动、精彩的节目,不仅让孩子们感受到了节日的欢乐氛围,更为孩子们提供了一个展现自我、锻炼自我的舞台。让孩子们收获祝福的同时,度过了一个快乐充实、幸福难忘的节日,同时也展现了易地搬迁点的孩子们多姿多彩的精神文化生活。“第一次上台表演,看着台下观众给我们鼓掌,大家都非常开心,这个‘六一’我感觉很有意义。”来自五年级一班的王雨说,进入学校4年来,在老师们的教导下学习了更多知识,而且学校就在家门口,每天上学都很方便,感觉现在的生活很幸福。从大山深处搬到城区,教学资源和学习环境都发生了翻天覆地的变化,几年时间过去了,越来越多像王雨一样的孩子逐渐适应了现在的新校园生活。“作为成年人,我们深知生活的艰辛,不希望自己的孩子重复我们走过的路,只有知识才能改变命运,感谢党的好政策,让我们走出大山,在这里安居乐业,也为孩子们创造了一个良好的教育环境。”学生家长熊灿英一大早就陪着孩子来学校参加活动,看着孩子们阳光自信的样子,她感慨万分。近年来,柏杨林阳光小学通过开设内容丰富、形式多样、富有特色的活动,使易地搬迁安置点的青少年课余时间有人陪伴、兴趣特长有人指导、感恩奋进有人指引,充分挖掘孩子们的特长,增强他们的自信心和自我认同感,帮助孩子尽快融入新环境,使他们健康快乐地成长。

“因为孩子们都来自易地搬迁家庭,学校领导和老师们对他们很关心,老师们中午都没有休息,辅导他们学习,听他们说心里话,引导他们自立自强,快乐成长。”柏杨林阳光小学校长梁念说,“现在是歌声、读书声、欢笑声,声声满校园,未来将更加重视对孩子的素质培养,用教育来改变大山的生活,正如学校的名字一样,让柏杨林充满阳光。”

(郭佳芮 参与采访)